
平成３０年２月定例会　質疑・一般質問　【質問者および質問項目】

質問日　平成３０年３月９日（金）　質問者７名

発言 順位 議員名（持ち時間） 会派名 発言事項

1 中島　美徳 草政会 ○まちづくり協議会および町内会について

（２５分） ・まちづくり協議会の役割と重要性について

・まちづくり協議会の取り組みの現状と目標について

・各まちづくり協議会が抱える課題の解決について

・まちづくり協議会の後継者不足と役員の高齢化について

・地域支援員の役割と効果について

・中間支援組織の役割および地域支援員との連携について

・町内会の加入率等および活動実態の把握について

・町内会への支援について

・町内会の担い手不足への対応について

・町内会とまちづくり協議会の役員が重複していることについて

・活動を活性化するための取り組みについて

・各学区との地域共生社会づくりの進め方について

・立地適正化計画等の策定にかかるまちづくり協働課の関わり方について

・健幸都市にかかる全庁的な取り組みについて

・各町内会の声について

2 奥村　恭弘 市民派クラブ ○開発道路について

（２５分） ・関係法令や帰属手続きについて

・市内の開発道路と未帰属道路の件数について

・未帰属道路が発生する理由について

・帰属されないことによる市や住民への影響について

・帰属に関するこれまでの取り組みと成果および今後の取り組みについて

・課題解決に向けた考え方について

・所有者不明土地問題への取り組みについて

・開発道路の期限付き利用等、市独自の取り組みの検討について

○平成３０年度予算について

「主要な新規・拡大施策（政策予算）」の割合および金額について

・ふるさと寄付金の推移と寄付目的等について

・これまで市長が必要と認めた事業について

・市長が必要と認めた事業へ充当された経過について

・市民・住民からのふるさと寄付以外の寄付行為等について

本会議は午前１０時から開会です。
各議員の持ち時間は、答弁時間を含めず２５分です。
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発言 順位 議員名（持ち時間） 会派名 発言事項

3 山元　宏和 草政会 ○道路維持管理および市道認定、廃止の考え方について

（２５分） ・道路維持補修の考え方と近年の維持補修費について

・計上予算内で十分に維持管理が行えていたかどうかについて

・大型事業が与える道路維持管理への影響について

・平成３０年度当初予算案における道路維持費の内訳について

・市道認定、廃止の考え方について

・市道草津川線の廃止について

○文化振興について

・文化振興計画における施設の活用および充実への取り組みについて

・文化的遺産の次世代継承等について

4 山田　智子 プロジェクトＫ ○健幸都市くさつについて

（２５分） ・健康福祉部理事の２年間の評価について

・今後の健幸都市くさつに期待すること

○地域子ども・子育て支援事業等について

・育児の行き詰まりを防ぐための市の支援について

・来庁者用こども一時預かりについて

・今後のこども園化について

・就学前児童数の減少局面において保育所を新設することについて

・公設民営と民設民営の児童育成クラブにおける入会児童数のアンバラ
ンスについて

・長寿の郷ロクハ荘となごみの郷での、高齢者とこどもの世代間交流につ
いて

5 横江　政則 草政会 ○消防・防災等に関することについて

（２５分） ・市内の消防車・救急車の出動状況について

・市内の出動事態と件数について

・市内の救命率について

・消防車等の市内の現場到着時間について

・市内の高層ビル火災への対応について

・市内の防災設備の設置状況および今後の対応について

・湖南広域行政組合への本市の負担金について

・市内の消防署の活動範囲について

・市内の消防・防災の拠点づくりについて

・１時間以内に登庁できる職員数について

・災害時の人員確保について

○農業および水産業振興に関することについて

・地域再生計画に対する地域との関わりについて

・水産業振興について

・農業生産工程管理（GAP）の認証取得について

・農産物の販売拡大について

・野菜残さ等の液肥化・利活用実証実験支援事業の実用化について
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発言 順位 議員名（持ち時間） 会派名 発言事項

6 遠藤　覚 草政会 ○セーフコミュニティについて

（２５分） ・セーフコミュニティの取り組みについて

・縦割りの組織・制度を越えた取り組みについて

・安全・安心への取り組みについて

○平成３０年度予算事業「働き方改革推進費」について

・在宅勤務（テレワーク）導入の目的について

・在宅勤務（テレワーク）の実施内容について

・テレワーク導入に際しての庁内調整について

・テレワークの拡充について

○議第２６号草津川跡地公園駐車場の１時間無料化について

・草津川跡地区間４の仮駐車場整備について

・駐車料金の設定根拠について

・駐車場の１時間無料化の目的等について

・駐車場利用者の公園利用実績について

・無料化と「市民負担の公平性」との整合について

○施設利用申し込み受付期間の前倒しについて

・施設の利用申し込み受付期間について

・公の施設の利用申し込み受付期間について

7 土肥　浩資 市民派クラブ ○たばこについて

（２５分） ・市民の健康に及ぼす影響について

・景観および環境について

・地域経済への効果について

・たばこ税について

・分煙環境の整備について
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質問日　平成３０年３月１２日（月）　質問者８名

発言 順位 議員名（持ち時間） 会派名 発言事項

8 久保　秋雄 日本共産党 ○高齢者福祉施設等の温浴施設について

（２５分）
草津市会議員団

・県内に事例がない大規模な温浴施設の整備だと把握した上での施設整
備だったかについて

・温浴施設の維持管理費を認識した上での施設整備だったかについて

・施設のリニューアルの実施について

○同和・部落問題について

・総務省が交渉団体としている同和関係団体について

・交渉団体である３団体の主張を理解することについて

・部落差別解消推進法について

・参議院法務委員会の付帯決議について

・草津市隣保館等運営審議会の答申について

・２館への指定管理導入が遅れている理由について

・早期に指定管理導入を進めることについて

○市立プール整備事業への県の財政支援について

・敷地の造成など県の補助対象とならない整備について

・県の補助対象とならない整備の説明があったかどうかについて

・幅広く利用できる施設にするための機能や設備の付加について

・オプションと言えるような機能・設備は県の補助対象かどうかについて

・その他、県の補助対象とならない整備について

・敷地造成等も含めた市立プール整備費における市の負担額の見通しに
ついて

9 西垣　和美 公明党 ○SDGｓの取り組みについて

（２５分） ・施策への活用と職員の研修について

・自治体の指標として活用することについて

○子ども・若者支援について

・少年センター移転におけるフロアーの変更について

・少年センターへの経路について

・移転予定の警察敷地内に少年センターを整備することについて

・子ども・若者支援センターの設置について

・子ども・若者プランの作成について

○学童保育の指導員の処遇改善について

・処遇改善の必要性と今後の方針について

○LEDの交換時期の支援や防犯灯設置について

・一斉交換に伴う支援について

・地域の実情に合わせた防犯灯設置の要望について

本会議は午前１０時から開会です。
各議員の持ち時間は、答弁時間を含めず２５分です。
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発言 順位 議員名（持ち時間） 会派名 発言事項

10 木村　辰已 草政会 ○人権センター移転について

（２５分） ・旧休日急病診療所への移転について

・移転後の事業等について

・移転費用について

・設置目的について

・（仮称）市民総合交流センターにおける人権センターと男女共同参画セン
ターの運営について

○隣保館の指定管理について

・指定管理者制度の導入効果と今後について

○国と地方公共団体の人事交流について

・人事交流を進めるプロセスについて

・他の自治体との比較やその状況について

・費用負担について

・国からの出向職員の役割とその費用対効果について

・市幹部職員の役割について

・今後の人事交流について

11 中村　孝蔵 草政会 ○まちなかを活かした魅力向上について

（２５分） ・（仮称）市民総合交流センターの設計にかかる施設管理者や利用者への
意向確認について

・商工会議所の意向と区分所有に対する市の具体的支援について

・中心市街地活性化エリアのにぎわい創出とそのにぎわいの指標につい
て

・施設購入費の上限額について

・当該施設購入による費用対効果と定期借地権方式の費用対効果につい
て

・事業者提案のセルフモニタリングと設計・建設モニタリング業務委託費の
関係について

・交通動線計画とそれにかかる市の対策について

・草津川跡地整備にかかる道路拡幅の効果と整備について

・ウォーキングコースの整備と利用者や周辺住民への意見の聞き取りに
ついて

・（仮称）草津市立プールの整備にかかる周辺環境の整備について

・体育協会等の関係団体とのプール整備にかかる協議状況について

・西大路第三集会所の移転にかかる地元の意向と具体的な支援について

・ガーデンストリート事業の具現化に向けた市の仕掛けづくりについて

・駅前の駐輪場不足について

・駅前公衆用トイレの再整備について

・第２期中心市街地活性化計画での推進事業について

○町内会の加入促進について

・学区ごとの町内会加入率について

・町内会未加入要因と地域差について

・町内会未加入要因の把握について

・町内会未加入者へのアンケート調査の実施について

・行政事務委嘱者への委嘱業務とその業務負担軽減の考えについて

・町内会活動活性化の推進に関する条例の制定について
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発言 順位 議員名（持ち時間） 会派名 発言事項

12 中嶋　昭雄 草政会 ○本市の農業振興について

（２５分） ・農業の高付加価値化の推進について

・農業ファンドの活用について

・農地関連の基盤整備について

・現在の農地の良好な保全に向けた取り組みについて

・道の駅草津を活用した農業振興について

・大学を活かした農業振興について

・常盤まちづくりセンターの活用について

○地域再生推進事業について

・地域再生計画にかかる地域振興施策の展開について

・地域再生協議会について

・文化財を生かした地域づくりについて

13 宇野　房子 市民派クラブ ○議第１７号議案について

（２５分） ・人権センターの移設理由、移設時期、業務内容と運営について

・貸館業務にかかる規定の削除について

○虐待防止について

・児童虐待検証分科会の設置時期について

・事件に関する市の実態把握について

・事件後から児童虐待検証分科会開催までの間の状況について

○人権尊重の具現化について

・学校外部指導者の人権意識について

・大人の発達障害について

・女性の相談について

○委託事業の評価、監査、監督について

・NPO団体への関わりと市の具体的な対応について

・指定管理者への監査や監督に対する考え方と方法について

14 西田　　剛 草政会 ○第５次草津市総合計画について

（２５分）
・将来ビジョン「出会いが織りなすふるさと　元気とうるおいのあるまち草
津」の達成度について

・「地域経営への転換」は順調に進められているかについて
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発言 順位 議員名（持ち時間） 会派名 発言事項

15 永井　信雄 草政会 ○たばこ対策の推進について

（２５分） ・受動喫煙防止の考え方とその対策について

・市庁舎での受動喫煙防止の取り組みについて

・「望まない受動喫煙」対策に関する市庁舎や公共施設での取り組みにつ
いて

・路上喫煙禁止区域の指定基準について

・路上喫煙防止のための啓発について

・路上喫煙防止区域の拡大について

・JR草津駅・南草津駅前のマナースペースの利用状況について

・JR草津駅西・東口および南草津駅西口のマナースペースの整備につい
て

・喫煙にかかる小中学校での学習指導要領について

・喫煙と健康にかかる小学校での授業について

○渋川の花踊りの継承、文化の振興について

・市指定無形民俗文化財の継承にかかる現状把握について

・継承のための市の支援について

・市の強力な支援による情報発信の取り組みについて

・コミュニティバスの活用について

・今後目指していく草津らしい文化について
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